

«А вместо детства - война»

исторический экскурс

**8 февраля – День юного
героя-антифашиста**



С 1964 года 8 февраля во всём мире отмечается **День юного героя-антифашиста**. Он был утверждён Международной Ассамблей ООН в честь погибших на антифашистском митинге в 1962 г. парней: пятнадцатилетнего парижанина **Даниэля Фери** и иракского борца против насилия в своей стране **Фадыла Джамаля**, который скончался от пыток в одной из тюрем Багдада в 1963 году.



Оба мальчика погибли **8 февраля** с разницей в один год. А за 21 год до этого в разных странах мира именно в этот день произошли подобные трагедии. Во Франции были замучены пятеро отважных мальчишек-подпольщиков из Парижа. Во время Великой Отечественной войны были расстреляны участники краснодонской организации «Молодая гвардия». Именно эти роковые совпадения послужили тому, что день **8 февраля и стал Днём памяти юного героя-антифашиста.**



В России **8 февраля** вспоминают советских мальчишек и девчонок, которые плечом к плечу со взрослыми встали на защиту страны во времена Великой Отечественной войны. Их было так много, этих юных героев, что память не смогла сохранить все имена. Известные и неизвестные маленькие герои Великой войны, они тысячами сражались и гибли на фронтах и в оккупации. Они стреляли из одного окопа: взрослые солдаты и вчерашние школьники. Они взрывали мосты, колонны с фашистской бронетехникой, закрывали своей грудью боевых товарищем.



Двенадцатилетний **Борис Кулешин** с 1942 года воевал на Черноморском флоте, на миноносце «Ташкент». Во время воздушных авианалётов мальчишка подносил к орудиям обоймы со снарядами, а во время затишья ухаживал за ранеными.



Аркадий Каманин – знаменитый «клетунок», в 14 лет был назначен на должность лётчика 423-й авиаэскадрильи. Он воевал на 1-м и 2-м Украинских фронтах, на Калининском фронте. Не достигнув совершеннолетия, юный воин был дважды удостоен ордена Красной Звезды и ордена Красного Знамени.



Леонид Голиков, разведчик партизанского отряда, который действовал на территории Псковской и Новгородской областей, участвовал более чем в 20 боях, за мужество и отвагу награждался многими орденами и медалями. Высший знак отличия Лёня получил уже посмертно, ему было присвоено звание Героя Советского Союза.



8 февраля весь мир вспоминает о героических погибших мальчиках и девочках. Они жили в разных странах, говорили на разных языках, но совершали один и тот же подвиг – боролись за освобождение своей земли.

